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Exercice 1{ 5 points) : L'étude d'un transformateur monophasé 1500 V/240 V, 50 Hz de
puissance apparente 48 kVA a donné les résultats suivants :

essai en continu au primaire : U1=2,5V, l1 =10 A,
essai avide : Upy=1500V  ly=2A, Uy=225V, P1y =350 W.
I essai en court circuit : Uicc= 30,5V, lice=32 A, Picc= 265 W.

1. Déterminer le rapport de transformation a vide my. puis calculer la valeur efficace
des courants primaire et secondaire.
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2. Calculer les elements Rs (résistance totale) et Xs (réactance totale) des
enroulements ramenés au secondaire.
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3. Le transformateur alimenté au primaire sous une tension U; = 1500 V débite un
courant constant d'intensité I, = 200 A quelle que soit la charge.

3a Déterminer la valeur de 02, déphasage entre courant et tension secondaires, pour que la
chute de tension soit nulle.
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3b Calculer la &Tﬁ?e de tension absolue AU;, puis la chute de te 5|on relatlve pour cos 6;=

0,8 (inductif). CASA~ O\ = ©a= Cop~L ‘—}3@:\ U{O-zA 92@
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4.Déterminer le rendement du transformateur quand il débite 200 A avec un facteur de
puissance cos82=0,8 (charge inductive) le primaire étant alimenté sous 1 500 V.
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Exercice 2 (2 points):
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La plague signalétique d'un transformateur porte les indications suivantes : S = 100 kVA, U= 2 kV et
Ux=900 V.

a) Calculer le nombre le nombre de spires au secondaire si le primaire contient 4200 spires.

b) Calculer la valeur efficace des courants pnmalre et secondaire.
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Exercice 3 (5 points): Un transformateur porte sur sa plaque signalétique les indications

suivantes :
S =80 kVA, U;= 10kV et Uz,=720 V., 50 Hz.

Les éléments du modele équivalent de Thévenin de ce transformateur sont : R;=156 mQ et X;= 185
mQ. On demande :

a) Calculer la valeur efficace des courants primaire et secondaire.
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b) La chute de tension AU, ainsi que la tension efficace U, aux bornes de la charge, et la
puissance P; absorbée par cette charge, lorsque le transformateur alimente une charge

inductive de facteur de puissance 0,8. (_,Qf)kh_ﬁ A= L?l"" +C s (,0\%)
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¢} Llachute de tension AU, ainsi que la tension efficace U2aux bornes de la charge, et la
puissance P, absorbée par cette charge, lorsque le transformateur alimente une charge
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d) Lachute de tension AU, ainsi que la tension efficace Uzaux bornes de la charge, et la
puissance P; absorbée par cette charge, lorsque le transformateur alimente une charge

purement résistive. = \_Pg\ﬁ.. QO
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Exercice 4 (4 points): Un transformateur monophasé 5 kVA, 1.6kV /480V ; 50 Hz a 3600 spires
au secondaire. La section S du circuit magnétique est de 240 cm?.

i
a) Calculer 'amplitude maximale Bmax du champ magnétique. 5 ‘2-%\0 W o

b) Calculerla valeur efficace des courants primaire et secondaire.
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¢} Le transformateur alimente une charge inductive de facteur de puissance égal a 0,85, cette

charge crée une chute de tension de 24 V.

Calculer la tension U, aux bornes de la charge, ainsi que la puissance active P,absorbée par cette
charge.
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